

Сказка о Серой Шейке.

*Автор: Рожнова Наталья Евгеньевна
Муниципальное бюджетное дошкольное
образовательное учреждение № 54
г. Анапаты*

Давным-давно, среди высоких скал и зеленых лесов, жила утка по имени Серая Шейка. Она была известна своим белоснежным оперением и нежной шеей, которую украшали тонкие серые полосы. Серая Шейка была счастливой уткой, она любила плавать по прозрачному морю, которое блестело под лучами солнца, и играть с друзьями-дельфинами.

Но однажды всё изменилось...

Было раннее утро, когда Серая Шейка отправилась на прогулку вдоль берега. Небо вдруг потемнело, и тяжелые черные облака нависли над заливом. Издали донесся странный гул, похожий на рев огромного зверя. Вскоре на горизонте появились два больших корабля, похожие на два гигантских железных чудища. Они двигались навстречу друг другу, оставляя за собой длинные черные полосы на воде.

Серая Шейка почувствовала беспокойство и решила вернуться домой, но было поздно. Внезапно раздался громкий треск, и корабли столкнулись друг с другом. Из их боков хлынули огромные потоки черной жидкости, которая быстро расползлась по морю,

превращая его в огромное черное пятно. Это была нефть. Вскоре вся поверхность залива была покрыта черной жидкостью. Серая Шейка пыталась взлететь, но её крылья оказались склеенными, и она упала обратно в воду. Она почувствовала, как её легкие наполняются тяжелым воздухом, а глаза начинают слезиться от едкого запаха.

Она крикнула своим друзьям, но никто не ответил. Дельфины исчезли, чайки улетели подальше, а рыба спряталась глубоко на дне. Серая Шейка осталась одна в этом мрачном, чуждом мире.

Отчаявшись, она поплыла к ближайшему острову, где жил старый мудрый ворон по имени Кар-карыч. Он сидел на высоком дереве и смотрел на море с грустью.

— О, моя дорогая, — сказал Кар-карыч, увидев Серую Шейку. — Море погубили люди. Они принесли сюда свое зло, и теперь море превратилось в черное озеро.

— Но что же мне делать? — спросила Серая Шейка, дрожа от холода и страха.

— Тебе нужно обратиться за помощью к Морскому Царю, — ответил Кар-карыч.

— Только он сможет очистить море от нефти.

И Серая Шейка отправилась в опасное путешествие, чтобы встретиться с Морским царем. Она плыла по черной воде, преодолевая страх и усталость. Наконец, она достигла глубин, где правил могущественный Морской царь.

Морской царь выглядел величественно: его тело было покрыто переливающейся чешуёй всевозможных оттенков синего и зелёного. Густая борода из морских водорослей спадала почти до самого пояса. На голове царя красовалась корона из ракушек с большим голубым сапфиром посередине. Взгляд его был глубоким и проницательным, излучающим власть и мудрость. Когда он говорил, голос звучал подобно гулу морского прибоя, каждый звук отзывался в морских глубинах. Вокруг него вились яркие рыбки, а позади возвышался трон из кораллов и жемчуга. Он внимательно выслушал Серую Шейку и согласился помочь.

— Я вижу, что твой залив попал в беду, — сказал Царь. — Но для того, чтобы восстановить его, нужны три магических талисмана: жемчужину чистоты, коралл надежды и цветок жизни. Принеси мне их. И Серая шейка пустилась в путь, полный загадок и испытаний.

Сначала Серая Шейка отправилась к своему другу, дельфину по имени Филипп. Дельфин был известен своей ловкостью и умом, и он точно знал, где найти магические талисманы.

— Привет, Филипп! Как я рада тебя видеть!

— Здравствуй, Серая Шейка. Я тоже очень рад тебя видеть.

— Я пришла к тебе за помощью. Чтобы очистить море от нефти, мне нужно принести Морскому царю

жемчужину чистоты, коралл надежды и морской цветок жизни. Помоги мне найти их.

Филипп внимательно выслушал Серую Шейку и сказал:

— Не переживай, мы обязательно найдем магические талисманы! Давай начнем с жемчужины чистоты — Мой дед мне рассказывал, что она хранится в глубинах океана, в раковине самой большой устрицы. Коралл надежды спрятан в подводном туннели, куда редко заходят рыбы, его охраняют медузы. А цветок жизни растет на небольшом острове, среди древних камней. Путь нам предстоит нелегкий, но вместе мы сможем всё преодолеть!

И вместе они отправились на поиски магических талисманов. Их дорога пролегла через самые труднопроходимые участки залива. Вода здесь была настолько мутной, что казалось, будто она поглощает весь свет. Серую Шейку пугало это место, но она знала, что Филипп всегда будет рядом, готовый прийти на помощь. Дельфин плыл впереди, словно опытный проводник, используя свое чутье, чтобы избегать опасных подводных препятствий.

Они миновали заросли водорослей, которые цеплялись за плавники Филиппа, и обогнули огромные камни, выступающие из воды, словно древние стражи. Время от времени Филипп останавливался, прислушиваясь к едва уловимым звукам, которые могли подсказать им

направление. Серая Шейка доверяла своему другу и следовала за ним, несмотря на страх и усталость. Наконец, после долгих часов плавания, они достигли места, где вода казалась еще более густой и вязкой. Филипп замедлил ход и посмотрел на Серую Шейку. — Мы близко, — прошептал он. — Чувствую, жемчужина где-то рядом. Но нам придется быть предельно осторожными. В таких местах обитают опасные существа, которые охраняют сокровища. Серая Шейка нервно кивнула, сжимая клюв. Они продолжали двигаться вперед, пока не заметили слабое свечение, исходящее откуда-то из глубины. Это был знак! Жемчужина чистоты находилась прямо под ними, спрятанная в раковине устрицы, которая лежала в гуще грязи и ила.

Теперь оставалось лишь одно — достать её и спасти море от нефти. Но как? Ведь нырять на такую глубину они не могли.

— Мы не можем просто прыгнуть туда и достать её, — тихо сказала Серая Шейка, нервно перебирая перья на крыльях.

Дельфин закивал, его глаза блестели от решимости. — Я знаю одного старого осьминога, который живет неподалеку, — предложил Филипп — Он мастер на все руки и умеет создавать удивительные вещи. Возможно, он сможет помочь нам добраться до жемчужины.

Серая Шейка взглянула на друга с надеждой.

— Отличная идея! Давай сразу отправимся к нему. Каждая минута на счету.

Они быстро поплыли вдоль берега, минуя черные полосы, которые угрожающе темнели на воде. Вскоре перед ними показался небольшой подводный город, где жил старый осьминог по имени Максимус. Его дом был украшен ракушками и кораллами, создавая впечатление уютного уголка посреди хаоса.

— Добрый день, уважаемый Максимус! — позвал Филипп, подплывая к входу. — У нас большая проблема, и мы надеемся, что ты сможете нам помочь. Осьминог выглянул из своего жилища, его восемь щупалец двигались с невероятной грацией.

— Что случилось, мои дорогие? — спросил он, заметив тревогу в глазах гостей.

Серая Шейка рассказала ему обо всём: о разливе нефти, о жемчужине и о том, как важно её достать. Максимус внимательно слушал, его большие мудрые глаза становились всё серьёзнее.

— Вы пришли по адресу, я помогу вам, — наконец произнес он. — У меня есть специальное устройство, которое может помочь вам добраться до дна. Оно называется «Водяной лифт».

Максимус провёл друзей внутрь своего дома, где стоял странный механизм, состоящий из множества шестерёнок и трубок. Устройство выглядело довольно древним, но осьминог уверял, что оно надёжное.

— Работает на силе течения, — объяснил он. — Просто прикрепитесь к платформе, и она доставит вас прямо к жемчужине.

Серая Шейка и Филипп переглянулись. Это звучало немного страшно, но другого выхода у них не было. Максимус настроил устройство, проверяя каждый винтик и каждую деталь. Когда всё было готово, он махнул щупальцем, приглашая друзей занять места на платформе.

— Держитесь крепче, — предупредил он.

Друзья крепко взялись друг за друга, когда платформа начала медленно опускаться вниз, увлекая их вглубь тёмной, нефтяной воды. Вода хлестала по бокам, а давление нарастало с каждым метром погружения. Но друзья не сдавались. Они были полны решимости спасти море любой ценой.

Наконец, перед ними предстало морское дно, покрытое густым слоем нефти. Однако посреди этой грязной массы виднелась гигантская раковина, внутри которой переливалась жемчужина чистоты, излучая нежный голубой свет.

— Вот она! — выдохнула Серая Шейка, указывая клювом.

Филипп, несмотря на усталость, моментально рванулся вперёд. Используя свои мощные плавники, он подхватил жемчужину и передал её подруге.

— Быстро, бери её и поднимайся вверх! — крикнул он. — Пока нефть не поглотила её снова.

Серая Шейка схватила жемчужину и, почувствовав её тепло. Она бросилась к платформе, прижимая драгоценность к груди, а Филипп следовал за ней, поддерживая её снизу.

Когда они вернулись на поверхность, воздух показался им сладким, как мёд. Нефтяная пленка всё ещё покрывала воду. Но впереди ждало ещё одно испытание — найти оставшиеся два магических талисмана. Теперь их путь лежал к кораллу Надежды, и, собравшись с духом, друзья снова нырнули в таинственную глубину, направляясь к загадочным глубинам подводных пещер. Путь оказался непростым: им пришлось маневрировать между острыми скалами и избегать стаяк агрессивных акул, охранявших эту зону.

По мере приближения к месту назначения, вода становилась всё холоднее и темнее. Серая Шейка чувствовала, как её крылья начинают тяжелеть от усталости, но мысль о спасении родного моря придавала ей силы.

Наконец, они достигли входа в одну из пещер. Внутри было темно, но мягкое голубоватое свечение, исходящее от медуз, позволило им увидеть, что происходит вокруг. Медузы, заметив гостей, собрались вокруг и стали общаться с помощью мягких вспышек света.

— Мы ищем коралл надежды, — объяснила Серая Шейка, обращаясь к ним. — Можете помочь нам найти его?

Медузы перекинулись несколькими световыми сигналами, после чего одна из них, самая большая, приблизилась и спросила.

— Зачем вам понадобился коралл надежды? — спросила она. — Мы, охраняем его уже многие тысячелетия.

И Серая Шейка рассказала им всю историю о разливе нефти и о своем стремлении вернуть заливу его первозданную красоту. Она говорила с такой страстью и любовью к родному дому, что медузы прониклись её словами.

— Мы понимаем твою боль и страдания, ибо и сами испытали их. Разлив нефти залил наш дом грязью, но мы верим, что ты сможешь очистить его. Коралл, который ты держишь, содержит силу, способную очищать воду и восстанавливать жизнь. Но помни, эта сила требует осторожности и мудрости. Используй её с умом, чтобы вернуть заливу былое величие и безопасность для всех его обитателей.

Медузы провели Серую Шейке и Филиппа сквозь лабиринт подводных туннелей, освещая путь своим мягким светом. Туннели были украшены причудливыми сталактитами и сталагмитами, сверкавшими в свете медуз, словно драгоценные камни. Вода здесь была кристально чистой, и каждый

поворот открывался новыми удивительными видами подводного мира.

Наконец, после долгого пути, они достигли огромной подводной залы. Зал был величественным и таинственным одновременно. Сводчатый потолок уходил высоко вверх, а стены были украшены древними резными узорами, рассказывающими истории о морских богах и героях прошлого. В центре зала, на пьедестале из черного обсидиана, покоился коралл надежды. Он переливался всеми оттенками синего и зеленого, словно впитавший в себя цвета самого океана. Мягкое свечение исходило от него, наполняя зал спокойствием и уверенностью.

— Вот он, — прошептала старейшая медуза, указывая щупальцем на коралл. — Это сердце нашего океана. Пусть ваша миссия будет успешной, и пусть эта сила послужит во благо всему миру.

С благодарностью приняв дар, Серая Шейка и Филипп продолжили свой путь. Теперь у них было два из трех магических талисманов, и они знали, что впереди их ждет финальное испытание — поиск морского цветка жизни. Серая Шейка и Филипп, ободренные успехом предыдущих поисков, чувствовали, что находятся на правильном пути.

Филипп вел Серую Шейку через знакомые воды, вспоминая старые легенды и рассказы о местах, где мог бы находиться морской цветок жизни. И вот они доплыли к устью широкой реки, которая впадала в

море. Река была спокойной и чистой, и её воды отражали небо, создавая иллюзию бесконечного пространства.

— Здесь, — сказал Флиппер, указывая плавником на небольшой остров, расположенный посередине реки. — Говорят, что морской цветок жизни растет именно там, в самом центре острова, защищенный кольцом древних камней.

Серая Шейка внимательно посмотрела на остров и почувствовала волнение. Ей было страшно, но она знала, что должна найти цветок жизни ради спасения своего любимого залива.

Далее Серой Шейке предстояло продолжить путь в одиночку, поскольку дельфины не способны передвигаться по суше.

Пройдя через густую растительность, она нашли тропинку, ведущую к центру острова. Тропинка петляла между деревьями, и вскоре перед ней открылось небольшое круглое пространство, окруженное кольцом огромных каменных столбов. В центре круга рос великолепный цветок жизни. Его лепестки переливались всеми цветами радуги, а аромат был настолько сильным, что Серую Шейку охватило ощущение счастья и покоя. Цветок выглядел так, будто сам излучал свет, привлекая внимание каждого, кто оказывался поблизости.

Серая Шейка осторожно сорвала цветок жизни, чувствуя, как его энергия наполняет её силой и

решимостью. Но едва она успела сжать его в клюве, как небо внезапно потемнело, и раздался оглушительный раскат грома. Река вокруг острова начала бурлить, а ветер усилился, заставляя деревья склоняться почти до земли. Из глубин реки поднялось чудовище, чьи глаза светились красным огнем, а чешуя блестела в свете молнии.

Чудовище устремилось к Серой Шейке, издавая страшный рык. Оно было огромным, с мощными лапами и острыми когтями, готовыми разорвать всё на своём пути. Сердце Серой Шейки застучало быстрее, но она не дрогнула. Вместо этого она собралась с силами и громко прокричала:

— Стой! Я здесь, чтобы помочь моему заливу и всем его обитателям. Оставь нас в покое!

Чудовище остановилось на мгновение, изучая её взглядом. Казалось, оно колебалось, словно слышало её слова. В этот момент Серая Шейка неожиданно заметила слезы, катящиеся по его чешуе. Чудовище расплакалось, и его рыдания сотрясали землю.

— Почему ты плачешь? — спросила Серая Шейка, поражённая неожиданным поворотом событий.

— Потому что я чувствую ту же боль, что и ты, — грустно сказала существо. — Мой дом, мой красивый подводный мир, был уничтожен той же бедой, что погубила и твой залив. Я старался его спасти, но не успел. Теперь у меня нет места, где жить.

— Мне очень жалко, что ты потерял свой дом, — мягко ответила Серая Шейка. — Но знаешь, даже когда кажется, что всё потеряно, всегда можно найти новый путь. Я верю, что вместе мы сможем сделать наш мир снова красивым и полным жизни. Помогите мне. Мне нужно доставить цветок жизни морскому царю, чтобы он смог очистить море.

Чудовище медленно подняло свою массивную голову, и в глазах его отразилось изумление.

— Морской царь действительно способен очистить море? И мой дом вновь засияет жизнью? — Голос существа дрожал от едва зарождающейся надежды.

— Да, — с уверенностью и твёрдостью в голосе ответила Серая Шейка. — Я уже преодолела немало испытаний ради спасения своего залива и точно знаю: с верой и настойчивостью возможно даже самое невероятное.

Чудовище задумалось на мгновение, а затем, словно приняв какое-то решение, сказал:

— Тогда я помогу тебе. Садись ко мне на спину, я вмиг тебя доставлю к морскому царю.

— Но я не одна, меня ждёт мой друг Филипп.

— Хорошо, — сказал чудовище, внимательно глядя на Серую Шейку. — Пусть твой друг тоже садится ко мне на спину, и я мигом доставлю вас к Морскому Царю. Держитесь крепче. Сейчас мы отправляемся. С этими словами чудовище нырнуло в воду. Вода вокруг них бурлила, а воздух свистел в ушах, но

Филипп и Серая Шейка крепко держались друг за друга и за спину чудовища. Через несколько мгновений они уже оказались возле дворца Морского Царя. Их сердца наполнились радостью и облегчением. Чудовище, которое так быстро доставило их сюда, остановилось неподалёку, ожидая дальнейших указаний.

— Спасибо тебе, — сказала Серая Шейка, поворачиваясь к чудовищу. — Без твоей помощи мы бы не смогли так быстро добраться до дворца. Чудовище лишь кивнуло, его глаза светились пониманием.

Серая Шейка и Филипп поблагодарили чудовище ещё раз и направились к дворцу.

Когда они подплыли ближе, ворота дворца открылись, и их встретил сам Морской Царь. Он был одет в длинную мантию, украшенную жемчугом и раковинами, а его бороду из водорослей украшали маленькие светящиеся жемчужины.

Серая Шейка и Филипп передали Морскому Царю жемчужину чистоты, коралл надежды и морской цветок жизни. Он взял в правую руку жемчужину чистоты, которая источала яркий белый свет. Этот свет постепенно расширялся, заполняя пространство вокруг, словно волна, стремящаяся охватить весь залив. Царь начал петь древнее заклинание на языке, известном только самым старым морским созданиям, его голос эхом разносился по водам.

Затем он взял в левую руку коралл надежды, который, соприкоснувшись с жемчужиной, начал излучать тёплый розовый свет. Эти два источника света сплелись в единое целое, образуя сияющий купол над морем.

Наконец, он взял в ладони цветок жизни, который сиял всеми цветами радуги. Этот цветок, впитавший в себя энергию жемчужины и коралла, начал испускать мягкое, но мощное сияние, которое проникало в каждую каплю воды, оживляя её изнутри. Цветок пел свою песню, гармонически сочетающуюся с голосом Царя, и его мелодия наполняла воду жизнью и здоровьем.

Затем Морской царь издал глубокий вздох, выпустив облако пузырьков, которые поднялись к поверхности. В этот момент весь залив озарился ослепительным светом, и каждый уголок его был охвачен обновляющей силой. Вода начала светиться изнутри, и все живые существа, находящиеся в пределах залива, почувствовали прилив жизненной энергии.

Нефть, бывшая причиной разрушения, начала растворяться, превращаясь в мелкие пузырьки, которые поднимались вверх и исчезали в воздухе.

Песок на дне моря стал чистым и белым, а коралловые рифы заиграли яркими красками. Рыбы, дельфины и другие морские создания начали возвращаться в свои привычные места обитания, а птицы снова парили над поверхностью воды, воспевая возвращение жизни.

Царь, опустил руки и с лёгкой улыбкой посмотрел на Серую Шейку и Филиппа, которые стояли рядом, наблюдая за чудом. Он сказал:

— Ваша дружба и доброта сделали возможным это чудо. Теперь ваш залив избавлен от страданий, и его изначальная красота восстановлена. Охраняйте его и заботьтесь о нём, потому что истинная сила заключается в любви и уважении к природе.

Серая Шейка и Филипп знали, что их усилия не были напрасны, и что их мир возвращается к жизни. Они поклонились Царю в знак благодарности и покинули дворец.

Так, благодаря дружбе, отваге Серая Шейка и Филипп вернули чистоту морю, подарив жизнь всем его обитателям. Берегите природу, ведь она — наш общий дом. Любое зло, причиненное ей, рано или поздно вернется к нам.